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Abonnere på Skatteinfo? 
Ønsker du å bli varslet om nytt 
Skatteinfo, eller har innspill til 
tema, send en melding til  
skatteinfo@skatteetaten.no 
 
For mer informasjon, sjekk  
Skatteinfo - Skatteetaten 
 
Skatteinfo publiseres av  
Skatteetaten

Til regnskapsførere, revisorer og rådgivere Nr. 6 – oktober 2023

Skatteinfo
Nå får virksomheter sin egen 
innloggede side på skatteetaten.no  

Målet er å gi en enkel oversikt 
over hvilke oppgaver, frister og 
økonomiske forpliktelser som  
virksomheten har overfor Skatte- 
etaten, ved oppstart og videre drift 
av næringsvirksomhet. 

De som får tilgang til virksomheter 
på Min side er: 
 
•	 daglig leder 
•	 innehaver 
•	 regnskapsfører 
•	 revisor 

Du får også tilgang til Min side for 
virksomheter med rollen begrenset 
signeringsrett. Her er mer  
informasjon om hvordan delegere 
roller Altinn - Profil 

Hva kan du se på Min side som 
virksomhet nå? 
Om virksomheten viser nøkkel- 
informasjon om virksomheten 
og skal sikre at Skatteetaten har 
riktige opplysninger. Om virksom-
heten gir brukerne en kort vei til å 
søke om å få endret det som  

mangler eller er feil, ved at vi  
lenker direkte til kilden der  
endringene kan gjøres. Det kan 
være for eksempel organisasjons-
form, næringskode eller  
mva-registrering.  

Krav og betalinger gir oversikt over 
Skatteetatens krav til den nærings-
drivende. Her finner brukerne det 
de skylder i eksempelvis mva, 
restskatt og registrert forskudds- 
skatt.  

Krav og betalinger viser status og 
detaljer for det enkelte krav, både 
betalte og ubetalte, tilhørende 
renter og gebyrer, betalings- 
historikk med kontoinformasjon og 
betalingsinformasjon for fremtidige 
krav. 

Oversikten inneholder: 
•	 krav knyttet til organisasjons- 

nummer 
•	 krav på fødselsnummer knyttet 

til næringsvirksomheten for ENK 
(forskuddsskatt og restskatt) 

•	 gjenstående beløp 
•	 påløpte renter  
•	 gebyrer 
•	 betalingsfrister og betalingsinfor-

masjon (KID og kontonummer) 
•	 innbetalinger med oversikt over 

alle krav de har dekket 
•	 åpne krav og uplasserte  

innbetalinger 
•	 utbetalinger og tilgodebeløp 

Artikkelen fortsetter

I løpet av fjerde kvartal i år blir Min side på skatteetaten.no  
utvidet slik at den inneholder informasjon om både person og  
virksomheter.  

mailto:skatteinfo%40skatteetaten.no?subject=
https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/starte-og-drive/skatteinfo/
https://www.altinn.no/hjelp/profil/
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I Krav og betalinger vil du også 
få mulighet til å laste ned konto- 
utskrift i Excel-format. Det kan 
være til hjelp i regnskaps- 
føringen og avstemmingen.  

Krav og betalinger blir i første 
omgang tilgjengelig på  
skatteeteaten.no, men på sikt er 
målet å gjøre tjenesten tilgjengelig 
i brukerens eget digitale øko- 
system, som for eksempel i bank 
og regnskapssystemer.  

Frister og oppgaver er en kalender-
tjeneste som viser oppgaver og 
frister den næringsdrivende har 
overfor Skatteetaten. Kalenderen 
er tilpasset den enkelte bedrift. Det 

betyr at den næringsdrivende kun 
ser det som er relevant for seg og 
sin bedrift.  

Frister og oppgaver som blir vist nå: 

•	 aksjonærregisteroppgave 
•	 skattemelding 
•	 særavgifter 
•	 merverdiavgift 

I tiden fremover vil alle frister og 
oppgaver virksomheten har  
overfor Skatteetaten vises i denne 
kalendertjenesten.  

Vil du vite mer?  
Fremtidens innkreving holder 
presentasjoner og står på stand 

på flere konferanser i høst. Vi skal 
fortelle om Min side og vise demo 
av tjenesten Krav og betalinger. 

Besøk oss gjerne på DSOP- 
konferansen, Skatteetatens  
årskonferanse for regnskapsførere 
og revisorer og NOKIOS- 
konferansen. 

Velkommen til 
 
Velkommen til DSOP- 
konferansen 2023! - Bits AS

Skatteetatens årskonferanse  
– Skatteetaten 

Hjem – NOKIOS 

https://www.bits.no/velkommen-til-dsop-konferansen-2023/
https://www.bits.no/velkommen-til-dsop-konferansen-2023/
https://www.skatteetaten.no/om-skatteetaten/kurs-og-konferanser/arskonferanse/
https://www.skatteetaten.no/om-skatteetaten/kurs-og-konferanser/arskonferanse/
https://www.nokios.no/
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Trekkfritak – fritak fra plikt til å gjennomføre  
forskuddstrekk

Har du sendt arbeidstakere til utlandet for en lengre periode, eller 
skal du ha arbeidstakere på korte oppdrag i Norge? Da kan det være 
aktuelt med trekkfritak dersom dine arbeidstakere skal betale skatt i 
utlandet og ikke til Norge. 

I de fleste av skatteavtalene Norge 
har inngått med andre stater, er 
det bestemmelser for når bosteds- 
landet kan beskatte inntekt  
opptjent i arbeidslandet. 

Generelt er det i skatteavtalene 
slik at bostedslandet beholder 
beskatningsretten hvis 
•	 arbeidsforholdet er for en  

arbeidsgiver bosatt i bosteds-
landet til den ansatte, som ikke 
har fast driftssted i arbeids- 
landet 

•	 den ansatte oppholder seg  
mindre enn 183 dager i løpet av 
12 måneder i arbeidslandet  

•	 og arbeidsgiver ikke driver med 
arbeidsutleie  

Er du norsk arbeidsgiver med 
norske arbeidstakere i utlandet? 
Om arbeidsoppholdet i utlandet 
overstiger 183 dager i løpet av  
12 måneder og arbeidstakeren 
skal skatte til arbeidslandet etter  
skatteavtalen, kan det være  
aktuelt å søke om trekkfritak.  

Du søker om trekkfritak ved å 
sende oss en henvendelse på vårt 
kontaktskjema.  
 
I søknaden må du oppgi hvilken 

arbeidstaker du søker trekkfritak 
for, hvor langt opphold arbeids- 
takeren skal ha i utlandet og 
hvilket land arbeidet skal utføres i.  

Merk at trekkfritak i disse tilfellene 
kun kan søkes om dersom  
arbeidstakeren ikke skal være 
medlem av norsk folketrygd. Skal 
arbeidstakeren være medlem av 
norsk folketrygd, men ikke skatte 
til Norge for inntekten, legger  
arbeidstakeren inn lønnen som 
Lønn kun trygdeavgift i skatte-
kortet. Skatteprosenten vil da bli 
justert.  

Artikkelen fortsetter
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Er du utenlandsk arbeidsgiver 
med utenlandske arbeidstakere 
i Norge? 
Da kan det være aktuelt å søke 
om trekkfritak når arbeidsopp- 
holdet i Norge er mindre enn  
183 dager i løpet av 12 måneder, 
og arbeidstakeren skal skatte til 
bostedslandet etter skatteavtalen.  

For deg som rapporterer via  
Oppdrags- og arbeidstaker- 
registeret (OAR), kan du søke 
om trekkfritak samtidig som du 
innrapporterer arbeidstakerne via 
OAR-portalen. Har du ikke plikt til 
å rapportere i OAR, søker du om 
trekkfritak via vårt kontaktskjema.  
I søknaden må du oppgi hvilken 
arbeidstaker du søker om  
trekkfritak for, hvor langt opphold 
arbeidstakeren skal ha i Norge og 
i hvilket land arbeidstakeren skal 
anses som bosatt i, etter skatte- 
avtale med Norge.   

Nordisk trekkavtale 
For deg som er nordisk arbeids-
giver med nordiske arbeidstakere 
som arbeider i Norge, eller norsk 
arbeidsgiver med arbeidstakere 
som arbeider i et annet nordisk 
land, les artikkelen om Nordisk 
trekkavtale i denne utgaven av 
Skatteinfo. 

Praktisk i a-meldingen 
Selv om det er innvilget trekkfritak 
på en arbeidstaker, skal inntektene 
som hovedregel rapporteres som 
trekkpliktige i a-meldingen. Det 
vil si at du benytter lik inntekts-
beskrivelse som du ville gjort 
dersom du skulle foretatt  
forskuddstrekk, men lar beløpet for 
forskuddstrekk være 0.  

Skattemeldingen til dine arbeidstakere 
Dine arbeidstakere må selv fremme et endelig krav om skattefritak eller 
unngåelse av dobbeltbeskatning etter skatteavtalen, selv om du som 
arbeidsgiver har søkt og fått innvilget trekkfritak. Dette gjør de i skatte-
meldingen for det enkelte inntektsår. De må også kunne dokumentere 
bosted, etter skatteavtalen, mellom bostedsland og Norge.  

Norske eller utenlandske arbeidstakere?
Med norske arbeidstakere menes her arbeidstakere som etter 
skatteavtalen med arbeidslandet er bosatt i Norge. 

Med utenlandske arbeidstakere menes her arbeidstakere som 
etter skatteavtale med Norge er bosatt i bostedslandet til  
arbeidsgiver. 

Nyttige lenker
Kontakt oss - Skatteetaten  
Kontaktskjema - Skatteetaten

https://www.skatteetaten.no/kontakt/
https://www.skatteetaten.no/skjema/kontaktskjema-person/
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Nordisk trekkavtale   

Har du norske arbeidstakere på oppdrag i et annet nordisk land? 
Eller er du en arbeidsgiver fra et nordisk land som tar med deg 
nordiske arbeidstakere til Norge? Da kan Nordisk trekkavtale være 
aktuell å benytte for deg og dine ansatte, slik at det ikke trekkes 
forskuddsskatt i to land.  

Informasjon om trekkavtalen 
Utgangspunktet i norsk intern rett (skatteloven) er at alle arbeids-
givere plikter å foreta forskuddstrekk, uansett om arbeidstaker er  
skattemessig bosatt i Norge eller utlandet. Dette gjelder vanligvis også i 
de andre nordiske landene. For å unngå at det trekkes skatt i to land på 
forskuddsstadiet, har de nordiske landene inngått den nordiske  
trekkavtalen.   

Den nordiske trekkavtalen omhandler innbetaling og overføring av  
forskuddstrekk. Avtalen skal sørge for at forskuddstrekk bare betales i 
ett land, enten bostedsstaten eller arbeidsstaten. Altså bør forskudds- 
trekket skje i det landet som mest sannsynlig kan skattlegge inntekten 
etter den nordiske skatteavtalen.      			  Artikkelen fortsetter

Inntekter og skatt som  
omfattes av trekkavtalen er: 

•	 Personskatt, det vil si skatt 
av: 
•	 arbeidsinntekter 
•	 pensjon 
•	 arbeidsavklaringspenger 

og lignende ytelser fra 
NAV eller andre trygde- 
myndigheter 

•	 sykepenger 
•	 Selskapsskatt 
 
Trygdeavgift omfattes ikke av 
trekkavtalen.  
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Ansatt med forskuddstrekk i 
hjemlandet (NT1)  
Har du som norsk arbeidsgiver en 
norsk arbeidstaker på arbeids- 
opphold i annet nordisk land, som 
du fortsatt skal trekke  
forskuddstrekk av i hjemlandet, 
må du fylle ut skjemaet NT1. Det 
samme gjelder for arbeidsgiver fra 
et annet nordisk land, med arbeids- 
taker fra samme land, på arbeids- 
opphold i Norge. Skjemaet NT1 
bekrefter at forskuddstrekk betales 
i bostedsstaten. 

Skjemaet skal undertegnes av deg 
som arbeidsgiver og skatte- 
myndighetene i arbeidstakers 
hjemland. Skattemyndigheten i 
hjemlandet sender skjemaet til 
kompetent myndighet i arbeids- 
staten. Skjemaet må være mottatt 
av kompetent myndighet i arbeids- 
staten når arbeidet starter for at 
arbeidsgiveren skal kunne fritas 
for trekkansvar.  

Ansatt med forskuddstrekk i 
arbeidsstaten (NT2)  
Har du som nordisk arbeidsgiver 
utenfor Norge, en arbeidstaker fra 
ditt hjemland, på arbeidsopphold 
i Norge og forskuddstrekket skal 
trekkes i arbeidsstaten, må du fylle 
ut skjema NT2. Det samme gjelder 
for arbeidsgiver fra Norge, med 
norsk arbeidstaker, på arbeids- 
opphold i et annet nordisk land. 
Dette skjemaet bekrefter at  
forskuddstrekk betales i arbeids- 
staten slik at du slipper å foreta 
forskuddstrekk i hjemlandet.  

Skjemaet skal undertegnes av  
arbeidsgiver og skattemyndig- 
hetene i arbeidstakers hjemland. 
Skattemyndigheten i hjemlandet 
sender skjemaet til kompetent 
myndighet i arbeidsstaten.   

slik at du ikke skal foreta  
forskuddstrekk i Norge, skal  
inntektene som hovedregel 
rapporteres som trekkpliktige i 
a-meldingen. Det vil si at du  
benytter lik inntektsbeskrivelse 
som om du ville gjort dersom du 
skulle foretatt forskuddstrekk, 
men lar beløpet for forskuddstrekk 
være 0.   

Skattemeldingen til dine  
arbeidstakere 
Selv om du som arbeidsgiver har 
levert skjema NT1 eller NT2 på 
forskuddstadiet, må dine arbeids- 
takere levere skattemelding i 
Norge. Dette fordi de selv må  
registrere skattefritak eller skatte- 
nedsettelse etter skatteavtalen 
dersom de mener å ha krav på 
dette. Mer informasjon om skatte-
meldingen finnes på våre nettsider. 

For mer informasjon om skatte- 
forhold mellom de nordiske 
landene, se siden Nordisk eTax. 

Dersom du ønsker mer informa-
sjon om den nordiske trekkavtalen, 
benytt vårt kontaktskjema som du 
finner på våre hjemmesider under 
«Kontakt oss».   

Hvordan velge riktig skjema? 
En arbeidstaker som er bosatt i 
et nordisk land, og som utfører 
arbeid i et annet nordisk land, 
skal avkreves forskudd på skatt 
(forskuddstrekk) i arbeidsstaten, 
såfremt en av følgende betingelser 
er oppfylt: 

– Arbeidstakerens opphold i  
arbeidsstaten overstiger 183 dager 
i løpet av en 12-månedersperiode.  
– Lønnen belastes et fast driftssted 
som arbeidsgiver har i arbeidsstaten.  
– Arbeidstakeren er utleid til en 
arbeidsgiver hjemmehørende i 
arbeidsstaten.  
– Arbeidstakerens opphold på 
arbeidsstatens, kontinentalsokkel, 
i forbindelse med forberedende 
undersøkelse, utforsking eller  
utnyttelse av petroleums- 
forekomster eller bygningsarbeid 
i forbindelse med slik virksomhet, 
overstiger 30 dager i løpet av en 
12-månedersperiode. 

Er en av disse betingelsene  
oppfylt, er det NT2-skjema som 
skal benyttes. Er ingen av disse 
betingelsene oppfylt, er det 
NT1-skjema som skal benyttes.  
 
Praktisk i a-meldingen 
Selv om det er sendt inn NT1-/
NT2-skjema på en arbeidstaker 

Skatteetaten er kompetent 
myndighet i Norge

skatteetaten.no - nordisk-trekkavtale nt1-.pdf 

skatteetaten.no - nordisk-trekkavtale-nt2.pdf 

skatteetaten.no/kontakt/

Nordisk eTax

skatteetaten.no/person/skatt/skattemelding/
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https://www.skatteetaten.no/globalassets/bedrift-og-organisasjon/arbeidsgiver/nordiske-trekkavtaler/nordisk-trekkavtale-n1-revidert-260419.pdf
https://www.skatteetaten.no/globalassets/bedrift-og-organisasjon/arbeidsgiver/nordiske-trekkavtaler/nordisk-trekkavtale-n2.pdf 
http://www.skatteetaten.no/kontakt/
https://www.nordisketax.net/language/
http://skatteetaten.no/person/skatt/skattemelding/
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Proaktiv veiledning og varsling for å unngå  
tvangsinnkreving    
Prosjektet Krav og betaling i Fremtidens innkreving skal se på hvordan Skatteetaten kan være mer 
proaktiv og tilby brukeren bedre og mer tilpasset informasjon om sine forpliktelser.   

Hvem er først ute? 
I begynnelsen av november vil en del daglig ledere i AS og innehavere av Enkeltpersonforetak (ENK) som 
har kontoradresse i Innlandet, Nordland eller Troms og Finnmark, motta en SMS. Der blir de gjort  
oppmerksom på at de har ubetalte merverdiavgiftskrav og de blir oppfordret til å logge inn på Min side.  

Når de logger inn og velger virksomheten det gjelder, viser vi en informasjonstekst som oppfordrer til å betale 
kravet i dag for å unngå forsinkelsesrenter. Vi skal teste ut to ulike tekster som forteller om konsekvensene 
hvis kravet ikke blir betalt. 

På denne måten ønsker vi å oppfordre brukeren til å betale forfalte krav, og dermed unngå ytterligere  
økonomisk belastning.   

   Dette er en del av et større behandlingsløp hvor vi skal teste effekten av proaktiv varsling og veiledning.  
   Hensikten er å lære mer om hvordan Skatteetaten kan forbedre dialogen med våre brukere.
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Skatteetaten lanserte en ny veiledningstjeneste for internprising i mars 2023. I veiledningen har vi 
først beskrevet hva internprising er, og hvordan dere skal rapportere og dokumentere internprising til 
Skatteetaten.  

Ny veiledningsside for internprising er lansert!    

I september lanserte vi en opp- 
datert utgave. Den nye utgaven gir 
veiledning på hvordan selskaper 
skal gå fram for å gjennomføre 
sammenlignbarhetsanalyse. 
Sammenlignbarhetsanalysen er 
vesentlig for å kunne fastsette 
armlengdes pris i konserninterne 
transaksjoner. Se mer nedenfor, 
under Lanserte tema og veien 
videre. 

Veiledningen skal gjøre det  
enklere for selskap som har 
konserninterne transaksjoner å: 

•	 foreta riktig prising på transak- 
sjonstidspunktet 

•	 rapportere riktig og dokumentere 
transaksjonene korrekt 

•	 redusere risikoen for ressursbruk 
i dialog med oss, herunder i  
kontrollprosesser 

Veiledningen formidler hva vi  
forventer av kvalitet på rapporter- 
ingen og dokumentasjonen som 
må følge internprisingen. Dette 
skal styrke forutberegneligheten 
for selskapene og redusere intern-
prisingsrisikoen.  

Hvor langt går veiledningen? 
Veiledningen viser vei til det 

Artikkelen fortsetter

https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/rapportering-og-bransjer/bransjer-med-egne-regler/internprising/
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viktigste regelverket på området, 
men tar ikke sikte på å gjengi 
alle formelle krav som blir stilt i 
regelverket. Veiledningen er ikke 
en fullstendig gjengivelse av den 
omfattende veiledning som blir gitt 
i OECDs retningslinjer for intern-
prising (Transfer Pricing Guide-
lines). Den er et tillegg til nasjonalt 
regelverk og internasjonale  
retningslinjer, og erstatter ikke 
disse kildene.  

Du kan bruke vår veiledning som 
en praktisk inngangsport for å 
forstå:  
•	 internprisingstemaene, og viktige 

begreper innen dette området  
•	 hvordan Skatteetaten vurderer 

ulike problemstillinger knyttet til 
internprising

•	 hvordan vi forventer at  
selskapene håndterer sin intern-
prisingspraksis  

Delvis lansering og bruker- 
involvering 
Veiledningstjenesten blir utviklet 
over tid. Det er ikke en ferdig  
versjon som ligger på nettsidene 
nå. Vi lanserer deler av veiled- 
ningen (delprodukter) så snart de 
er klare, og tester delproduktene 
på brukere både før og etter  
lansering.   

Den innsikten vi får fra brukerne 
under testing, benyttes til å  
forbedre veiledningen og tilpasse 
innholdet til de faktiske behovene 
brukerne har.  

Målgrupper 
Vi har gjort et omfattende innsikts- 
arbeid i forkant av lansering. På 
bakgrunn av dette har vi foreløpig 
etablert to målgrupper: 

1) De som skal rapportere på 
internprisingsområdet og har noe 
kjennskap til fagområdet. 

2) De som har lang erfaring med 
internprising og setter premissene 
for konsernets internprisingspolicy. 

De delproduktene som er lansert 
nå, retter seg mot å dekke  
behovene til den første mål- 
gruppen. Senere vil vi utvide de 
enkelte temaene, og legge til nye 
temaer som kan treffe den andre 
målgruppen. 

Lanserte tema og veien videre 
Så langt har vi lansert disse  
temaene: 

1) Om internprising, som blant 
annet  gir en introduksjon til intern-
prising som tema, avklaring av  
viktige begreper innen intern- 
prising, hva vi forventer av  
selskapene og hvordan vi gjør 
risikovurderinger på området. 

2) Rapportere og dokumentere 
internprising, gir blant annet en 
oversikt over hvordan sammen- 
hengen i rapporteringen er,  
hvordan selskapene bør forberede 
rapporteringen, samt hvordan man 
skal rapportere og dokumentere 
internprisingsopplysninger.  

3) Særskilte temaer i intern-
prising: Hvordan gjennomføre 
sammenlignbarhetsanalyse og 
fastsette armlengdes pris. Det er 
del 1 av temaet Sammenlign-
barhetsanalyse som er lansert.  
Denne gir en innledning til hva 

sammenlignbarhetsanalyse er, 
hvilke elementer analysen består 
av, og hvordan man gjennomfører 
første del av analysen.  

Neste steg er å utvikle ytterligere 
veiledning for temaet sammenlign-
barhetsanalyse. Videre del- 
produkter blir bestemt ut fra den 
innsikten vi får i brukertestingen.   

Parallelt med dette jobber vi   
med å få ut en engelsk versjon. 
Vi forventer å lansere den første 
engelske versjonen innen  
utgangen av året. English  
version – article will appear in a 
later issue of Skatteinfo, when 
the website is launched. 

Tilbakemelding fra brukere 
Det er viktig for oss at vi dekker de 
behovene som skattepliktige og 
rådgivere har for praktisk vei- 
ledning. Vi ønsker derfor tilbake-
meldinger fra dere som jobber 
med internprising i det daglige. Vi 
oppfordrer deg som leser dette til 
å prøve veiledningen på  
Internprising (Transfer pricing) 
- Skatteetaten og gi oss tilbake-
melding på funksjonalitet, språk og 
innhold som er publisert. 

 

 
Har du noen  
gode innspill?

– Har du eller noen du 
kjenner lyst til å være med å 
teste nye delprodukter?
 
– Har du tilbakemeldinger på 
veiledningen?  
 
Send oss en epost på  
smidigtp@skatteetaten.no 

https://www.oecd.org/tax/transfer-pricing/oecd-transfer-pricing-guidelines-for-multinational-enterprises-and-tax-administrations-20769717.htm
https://www.oecd.org/tax/transfer-pricing/oecd-transfer-pricing-guidelines-for-multinational-enterprises-and-tax-administrations-20769717.htm
https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/rapportering-og-bransjer/bransjer-med-egne-regler/internprising/
https://www.skatteetaten.no/bedrift-og-organisasjon/rapportering-og-bransjer/bransjer-med-egne-regler/internprising/
mailto:smidigtp%40skatteetaten.no?subject=

